

Fitch zmienił perspektywę ratingów Rzeszowa ze Stabilnej na Pozytywną. Ratingi Międzynarodowe Miasta na poziomie „BBB” oraz Rating Krajowy A(Pol) zostały potwierdzone

Fitch Ratings-Londyn/Warszawa - 11 września 2008: Fitch Ratings zmienił dzisiaj perspektywę ratingów międzynarodowych oraz ratingu krajowego dla Miasta Rzeszowa ze Stabilnej na Pozytywną. Jednocześnie Fitch Ratings potwierdził długoterminowe międzynarodowe ratingi Miasta dla zadłużenia w walucie krajowej i zagranicznej na poziomie „BBB” oraz długoterminowy rating krajowy na poziomie „A(pol)”.

Zmiana perspektywy ratingów Rzeszowa ze Stabilnej na Pozytywną odzwierciedla znaczną poprawę wyników operacyjnych Miasta oraz opinię Fitch, że pozostaną one dobre w średnim okresie, a wydatki na obsługę zadłużenia będą umiarkowane i, pomimo spodziewanego wzrostu zadłużenia, nie będą wywierać silnej presji na budżet Miasta.

Ratingi Rzeszowa zostaną podniesione, jeśli wyniki operacyjne będą w dalszym ciągu dobre, marża operacyjna nie niższa niż 13%, natomiast wydatki na obsługę zadłużenia pozostaną umiarkowane, a wskaźnik okresu spłaty zadłużenia (zadłużenie do nadwyżki bieżącej) nie wyższy niż siedem lat.

Wyniki operacyjne Rzeszowa są bardzo dobre. W 2007r. nadwyżka operacyjna stanowiła 15,7% dochodów operacyjnych i wyniosła ok. 80 mln zł. Fitch przewiduje, że wyniki operacyjne w 2008r. nie będą gorsze niż w roku 2007.

Zarządzanie Miastem jest bardzo dobre. Władze Miasta posiadają jasny obraz jego rozwoju. Przyłączenie sąsiednich sołectw do Rzeszowa powiększa bazę podatkową Miasta oraz jego obszary inwestycyjne, co korzystnie wpływa na dochody budżetowe. O ostrożnej polityce budżetowej Miasta świadczy ścisła kontrola wydatków operacyjnych. W latach 2004-2007 wydatki operacyjne rosły średniorocznie o 9%, podczas gdy dochody operacyjne o 13%. Rzeszów skutecznie zabiega o środki z UE.

Chociaż lokalna gospodarka jest słabsza niż średnia krajowa, Miasto rozwija się szybko. W 2005 r. PKB na mieszkańca wzrósł z 21.760zł do 22.908zł. Realizacja narodowego planu rozwoju infrastruktury drogowej pozytywnie wpłynie na rozwój Rzeszowa.

Zadłużenie Rzeszowa jest stosunkowo niskie. Na koniec 2007r. stanowiło ono 35% dochodów bieżących. Według prognoz Miasta zadłużenie może wzrosnąć do 50% dochodów bieżących do roku 2015. Jednak wydatki na jego obsługę nie powinny przekroczyć 10% dochodów bieżących.

Rzeszów, stolica województwa Podkarpackiego, na koniec 2007r. liczył 165.000 mieszkańców. W 2005r. PKB na mieszkańca województwa wyniósł tylko 69,0% średniej krajowej.

KONTAKT: Elżbieta Kamińska, Warszawa, tel: +48 22 338 62 84, Renata Dobrzyńska-Wac, Warszawa, tel: +48 22 338 62 82

Definicje ratingów Fitch są dostępne na stronie agencji pod adresem www.fitchratings.com. Opublikowane ratingi, kryteria i metodyki są dostępne przez cały czas na tej stronie. Na stronie www.fitchratings.com w sekcji „Code of Conduct”

znajdują się następujące dokumenty: code of conduct, confidentiality, conflicts of interest, affiliate firewall, compliance policies and procedures, a także inne istotne dokumenty dotyczące procedur stosowanych przez Fitch.